

# 深山里的“夫妻档”教师

本报通讯员 南 星

## 我市国庆期间社会大局持续稳定

本报讯(记者 李小龙 通讯员 王 丹)国庆期间,我市各级公安机关全员在岗在位,全力以赴防风险、保安全、护稳定、战疫情。在刚刚过去的7天假期里,全市共接有效警情1272起,其中刑事警情17起、治安警情152起、交通事故警情303起,未发生重大治安、刑事案件,未发生重大交通事故,全市社会大局持续稳定。

市、县公安机关疫情防控指挥体系均保持激活热备状态,全市40支流调队伍24小时应急值守,大数据专班全天候运转。针对洛南、山阳突发疫情,市、县迅速联动作战,全市共投入流调人员1272人次,共排查各类密接人员8000余人。严厉打击违规载客等违反疫情防控规定行为,对从新疆开往河南的大客车违规甩客行为进行立案调查,共打击涉疫违法犯罪6起。

结合国庆假期出行特点,成立了8个工作组,70名警力下沉县区一线,同步开展交通执法检查勤务,共查处交通违法行为2645起,发放宣传资料10243份,发送提示短信948条。加强民爆物品管理,市公安局成立4个民爆督察组开展专项检查,共排查安全隐患34处,现场整改29处,限期整改5处,停业整顿涉爆企业2家。继续启动公安武警联动武装巡逻一级加强勤务,强化显性用警,最大限度把警力摆上街面、推上一线,全面加强社会面治安管控。全市共投入社会面巡逻防控警力1.1万余人次,武警144人次,检查车辆5.9万余次,检查人员11万余人次。

## 商南政协举办“喜迎二十大 委员在行动”读书活动

本报讯(通讯员 董明华)“再次学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,受益匪浅。我们将始终践行农服务宗旨,持续推进改革创新,不断提高为‘三农’服务的综合能力,为农民增收致富、乡村振兴和农业农村现代化作出新贡献!”近日,商南政协委员、县供销社主任韩仁水在商南政协城区第五学习组组织开展的“喜迎二十大 委员在行动”读书交流活动中说道。

在当日的读书交流活动中,商南政协委员激情饱满、踊跃诵读,用心分享交流心得,积极抒发美好情怀。从优美灵动的诗词文章,到稳重严谨的实践体会;从发人深省的人生领悟,到如数家珍的履职数据……委员们在交流中增进共识、在互动中凝聚力量。

今年以来,商南政协围绕“创新提质、融合赋能”的工作理念,优化政治协商、民主监督、参政议政,凝聚共识、党建引领、委员学习、宣传工作“七大履职平台”,引导和鼓励政协委员和机关干部爱读书、会读书、读好书。在开展委员读书活动中,商南政协组织委员读书与提高委员履职能力紧密结合,通过荐书、赠书、分享、交流、专题辅导等多种形式,拓宽委员眼界,增加委员的知识面,达到了提能力、拓视野、修品行、促履职的目的。

## 镇安三小开展“石榴籽一家亲”书信结对活动

本报讯(通讯员 朱 顺)党的二十大即将召开之际,镇安第三小学不断强化少年儿童民族团结的意识,积极参与西藏自治区日喀则市岗巴县完全小学开展“石榴籽一家亲”书信结对活动。

学校根据省、市少工委“石榴籽一家亲”书信结对活动的要求,9月20日上午,校少先队大队辅导员第一时间与西藏结对学校的少先队大队辅导员取得联系。经过校方积极沟通和认真评选,确定了2个结对中队20名队员开展书信手拉手活动。活动中,西藏岗巴县完全小学小伙伴们饱含深情地写下第一封书信,镇安三小真情回应,认真写好回信。在信中,他们详细地介绍了各自的学习生活情况及家乡的风土人情,热情洋溢地表达了自己的希望和梦想,字里行间流露出对结对伙伴的热情与友好。

据了解,本次手拉手、心连心书信交流活动取得圆满成功,让参与书信结对的少先队员真切感受到了来自不同民族的一份真挚的友谊,树立了健康向上、乐观自信的人生观和价值观。

## 适量献血无损身体健康

血液是一种流体组织,在心脏推动下循环流动于心血管系统中,它是人体的重要组成部分。血液由红细胞、白细胞、血小板、血浆等成分组成。人体血液占体重的8%左右,一个体重50公斤的人约有血液4000毫升。正常情况下,这些血液只有80%在血管内运行,其他20%的血液贮存在肝、脾以备人体急需。人们习惯地把这称作人体的“小血库”。当人体从事剧烈活动或少量失血时,贮血库中的血液会立即释放出来,参与血液循环,以维持人体正常的生理功能。

人体具有很强的自我调节能力,血量在一定范围内的变动是经常发生的,而且对健康并无妨碍。人体失血后,先是血浆中的水分和无机盐类在1—2小时内,由组织液渗透入血管而得到补充;其次,在一天左右时间内,血浆蛋白浓度可以恢复,这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复稍慢,需要两周左右的时间,即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力,人体每时每刻都有大量的血细胞在衰老死亡,献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛,加速血细胞的生成,促进血液的新陈代谢,以适应机体的需要。



教师,调到洛源中学后,自告奋勇担任九年级两个班的英语,有效缓解了学校英语教师短缺。

走进一间教室,教室墙上悬挂着学生的篆隶楷书书法作品,一位瘦弱的女子正在教学生练习书法。这位女子叫董亚萍,是从城里来支教的。她本是九年级及七年级3个班的道德与法制教师,但一直酷爱书法,于是便兼任学校书法兴趣小组辅导老师。

董亚萍的丈夫王军锋也是从城里来支教的。他既教化学,也教数学,并且在学校成立了乒乓球兴趣小组,利用课余时间,激发学生广泛的兴趣爱好,丰富校园课余生活。“三尺讲台度春秋,呕心沥血育桃李”,这是这些教师“夫妻档”从教生活的真实写照。他们为了让山里的孩子走出大山,不求索取、默默奉献,忠于事业、爱岗敬业,用爱和奉献演绎出一幕幕感人的真情故事。



一所学校来到洛源中学,从此他们也没有离开过。

南海燕是语文老师,20年来,由于学校师资紧缺,她不但教语文,英语、地理、劳技等课程她也教过。肖子强是物理老师,他不但当班主任,教物理,学校其他科目人手紧缺时,他也挺身而出。

“我的家乡在安康,当我遇到我的爱情后,便义无反顾地来到这里。”说到这里,肖子强腼腆地笑了。一旁的南海燕,一头乌黑的长发,一件白衬衫搭配浅蓝牛仔裤,干净整洁,就像一株伫立在幽静山谷中的兰花。

“我非常爱我的家乡,不知不觉已经工作20多年了……”出生于1972年的宋博也是洛源本地人,当初毕业时,他和妻子刘粉霞被分配到永丰中学。看到家乡学校教师一直紧缺,想着为家乡教育事业尽一分力,他的妻子刘粉霞随他一起回到家乡学校。

宋博的老家就在学校附近,他不分早晚,课内课外,总是与学生“混”在一起。全校学生,没有他不清楚的。“一个星期内,我与一个班的学生起码要分别单独沟通一次,了解孩子们的所思所想,帮助他们快乐学习,健康成长。”

刘粉霞在永丰中学曾是高中骨干英语



10月8日,丹凤县武关镇联合铁路辅警中队对全镇14个村的农用驾驶员分片区开展道路交通安全培训,并逐人逐车签订安全责任书和承诺书,发放宣传资料560余份。通过宣传培训,农用驾驶员的安全意识得到提升,为全镇道路交通安全筑牢了第一道防线。(本报记者 谢非 摄)

## 丹凤荣膺“四好农村路”省级示范县

本报讯(通讯员 刘春荣 王丹文)近日,从全省“四好农村路”高质量发展视频会议上传来佳音,丹凤县被命名为2022年“四好农村路”省级示范县。

近年来,丹凤县按照“提升干线路、建好产业路、美化旅游路、畅通村组路”思路,始终把“四好农村路”建设作为改变农村面貌、服务经济发展、助推乡村振兴的重要抓手,将“四好农村路”建设纳入全县经济社会发展总体规划,形成了“政府主导、分级负责、齐抓共建、合力保障”的工作格局。同时,加大资金投入,千方百计筹措资金用于“四好农村路”建设,先后建设南沟口至山阳界、寺坪至牌楼河和万湾至古路河等6条113公里县乡公路。围绕桃花古镇、峦庄天麻小镇、毛坪美丽乡村等建设13条119.3公里产业旅游路。实施道路柔性化改造5条23.65公里,开发落实村组公益性岗位94人,组建了一支392人的村道养护队伍。累

计清除公路农作物4500平方米、道路堆积物4.2万平方米,清理乱堆乱放2320处,拆除违法建筑21处,查处各类案件88件,实现了“路田分界、路宅分家、路容整齐”目标。

据了解,3年来,丹凤县累计完成投资4.4亿元,新建道路890.3公里,治理“油返砂”282.3公里,实施安防工程1452.6公里,新建改造桥梁4座446.7延米,有效改善了全县群众的出行问题。投入资金70万元,支持企业投放纯电动定制客车3辆,确保建制村通客车率均达100%,全县城乡交通运输一体化发展水平达4A级。157个村(社区)物流代办点实现全覆盖,有效解决了群众物资“最后一公里”的配送问题。

截至目前,全县已创建省级文明路1条16公里、市级文明路13条259.84公里、美丽乡村路3条61.16公里,创建市级“四好农村路”示范镇6个。

## 关于奥密克戎变异毒株BF.7,我们该如何防护?

9月28日,某市报告一例本土新冠肺炎感染者,经过国家基因测序检测,该病例属于新冠病毒奥密克戎变异株BF.7进化分支,是目前该分支首次在国内引起本土疫情。那么关于奥密克戎变异毒株BF.7又有哪一些是我们需要了解的? 1.奥密克戎变异毒株BF.7全球流行情况

奥密克戎变异毒株BF.7,即BA.5.2.1.7的缩写,近期美国疾控中心新冠数据监测发现,虽然当前优势毒株为BA.5,但BA.5的检出比例相比呈现逐渐缓慢下降的趋势,而BF.7从开始监测以来,已在短时间内从0.4%上升至3.4%,成为当前美国新冠病毒检出比例第三位的变异毒株。此外在欧洲地区,比利时的感染者中,BF.7已占到25%;德国、法国和丹麦则占到10%左右。

2.BF.7感染后的症状体征

BF.7变异毒株感染后表现的症状包括高烧、持续性咳嗽、身体疼痛、头痛、喉咙痛、嗅觉改变和食欲不振等。

3.传播特点及优势

BF.7变异毒株比现有的变异毒株更具有传染性,可以进一步逃逸BA.5感染诱导的中和抗体,根据一项尚未经过同行评议的研究BF.7是“迄今为止评估的最具中和抗性的变体”,它表现出对中和抗体的“广泛逃避”。

4.面对新的变异毒株,我们应该怎么办?

虽然奥密克戎变异毒株BF.7比现有的变异毒株更具有传染性,但戴口罩仍是一种非常有效的个人防护措施。秋冬季节,不只是新冠肺炎,也是多种呼吸道传染病的高发季节,如流行性感冒、流行性腮腺炎、风疹等,科学佩戴口罩可以有效降低传播风险,防止疫情扩散蔓延,减少交叉感染,也是最简单、最方便、最经济的防控措施。此外,仍要其他个人防护措施,坚持勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、保持“1米线”社交距离。如果有发热、乏力、干咳等不适症状,尽早到就近医疗机构就诊(如有发热,需前往发热门诊)。(来源:陕西疾控)

## 山阳加强流动党员教育管理

本报讯(通讯员 万祖军 周婷 万路)今年以来,山阳县持续加强流动党员教育管理,着力破解管理难、教育难、作用发挥难等问题,让流动党员离乡不离党、流动不流失,切实增强党组织凝聚力和吸引力。

山阳县立足流动党员实际,对流动党员实行登记备案,定期更新完善信息台账、档案,实现常态化动态监管,做到底数清、情况明,保证党员流入有人管、流出不失联。采取“双向管理抓融入”方式,建立“双向”联系、双重管理制度,向流出地、流入地党组织线上联系平台,对流动党员的基本情况、联系渠道、从事行业等逐项进行建档,随时掌握流动党员参加组织生活、接受教育、交纳党费、作用发挥等情况。截至目前,累计发放《流动党员登记证》3500余本,先后在流出党员较多的西安市、南京市建立流动党支部2个、商会党支部1个。

山阳县推行线上学习、上门送学、下线补课“三种模式抓教育”,明确由各党支部具体负责,及时利用流动党员微信群进行“线上”学习,已推送电子版学习资料1336份。每季度由村(社区)党支部书记对本辖区在家的流动党员上门送学一次,累计上门送学259次。利用流动党员节假日返乡时机,先后举办“流动党员课堂”20余期,800余人次参与,引导流动党员牢记党员身份,以实际行动践行初心使命。建立外出报备、结对帮扶、激励关爱、警示提醒“四项制度强保障”,流动党员外出前,必须向所在党支部如实报告有关信息,实行1名党支部委员联系N名流动党员,结成帮扶对子,确保“组织不断联”。实施流动党员村级后备干部培养工程,及时表彰奖励各个领域、各条战线上表现突出的流动党员,对带富能力强、优先推选为“两代表一委员”,对因灾、因病、因祸导致生活困难的进行关爱救助。对不按时参加党组织生活、不主动交纳党费的流动党员,由党支部书记对其进行提醒、约谈,不断增强党性意识和责任感。



幸福树开幸福花

国庆期间,市幼儿园一教师盆栽的一株幸福树,开出了两朵像小喇叭一样的鹅黄色花朵,散发出淡淡的清香。据了解,这株幸福树目前株高2.5米,直径约2厘米,枝繁叶茂,株型优美,四季葱绿。幸福树本身是不容易开花的,需要经过长时间的精心培育才能够开花结果。幸福树开花预示着幸福平安。(本报通讯员 陈亚 摄)